

保护传承晋祠千年石经

本报讯(记者 陈辛华)晋祠·唐刻华严石经学术交流会,1月16日在太原市晋祠博物馆举办,佛学、考古学、历史学、文物保护、石刻艺术等多个领域的专家学者齐聚一堂,就晋祠·唐刻华严石经的保护现状、历史价值、文化传承等展开深入研讨。

晋祠·唐刻华严石经,作为我国古代石刻艺术的瑰宝

和佛教文化的珍贵遗产,承载着厚重的历史文化内涵,其不仅是晋祠的镇馆之宝,也是三晋文化皇冠上的明珠。

此次学术交流会由太原市文物局主办,太原市文物保护研究院、太原市晋祠博物馆承办,太原市文物保护研究院二级文博研究馆员常一民主持。山东大学儒学高等研究院的孙

进行补充,他指出,刻“80卷《大方广佛华严经》”全份者,除太原风峪之外,还有房山云居寺、开封大相国寺、杭州雷峰塔等处,但时代最早、保存最好者,唯有晋祠华严石经。

石经研究专家贺铭指出,《风峪华严石经》原藏于太原风峪沟风洞内,1941年移入晋祠保存。山西省三晋文化研究会特聘专家赵桂溟,对晋祠

藏华严石经的文化价值和研究现状、整理研究规划、开发利用构想等进行系统阐述。

毕斐、姚国瑾、贾洪宝、常佩雨等专家,也分别从不同学科领域出发,对晋祠·唐刻华严石经的版本价值、史料价值、文献价值等展开深入挖掘和探讨,并对研究过程中存在的不足提出科学解决方案,对晋祠·唐刻华严石经的保护传

承、科学利用、研究方向等提出指导性意见和建议。

此次学术交流会不仅是对晋祠学研究的深化,也是对晋祠文化遗产保护的重要推动,晋祠博物馆将继续深化“省校合作”“市校合作”,与高校建立更加紧密、深入、长效的合作机制,在晋祠·唐刻华严石经的保护、研究与传播等方面开展合作共建。



1月18日,食品街中段一整面祈福墙成为省城街头一道风景,人们在墙上写下心愿,表达对新的一年美好生活的企盼。

邓寅明 摄

蒙山春节活动启幕

本报讯(记者 贾尚志)蒙山景区1月17日发布消息,为期一个月的春节活动于18日拉开帷幕,民俗表演、大佛亮灯、企鹅巡游等精彩活动为广大游客带来别样体验。

“景区春节活动丰富多彩,新增亮点值得游客关注。”蒙山景区发言人何靓介绍,正月初一至初七,正月十四、十五、十六以及二月二,是蒙山景区的夜游日,景区的营业时间为8:30至19:30,18:00停止检票。夜游日,景区将举行大佛亮灯仪式。夜幕降临后,伴随着悠扬舒缓的音乐,璀璨灯光照亮蒙山大佛的轮廓,让人心生暖意。《国

泰民安》舞蹈精彩演绎,表达对国家繁荣、人民幸福的美好期许。在古色古香的景区,秧歌、鼓乐等民俗表演全天上演,热闹非凡。在万福门、如愿门、状元门前,游客可以许下心愿,期待新一年里美好愿望都能实现。春节期间,游客来蒙山景区还可以体验糖画、篆香、汉服等传统文化,入手福袋等文创产品,过一个地道中国年。

值得一提的是,来自哈尔滨的四只企鹅——蒙小智、蒙小喜、蒙小福和蒙小财在蒙山晓月前的冰挂处亮相。游客不仅能近距离观赏,还能互动体验,把福气带回家。

央视春晚主持人阵容公布

新华社北京1月19日电中央广播电视总台19日在京宣布,2025年春节联欢晚会将首次进行视障版和听障版无障碍转播,北京主会场由任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒主持。

当日举行的新闻发布会上,总台相关负责人介绍,视障版和听障版无障碍转播中,手语演员将通过增强现实技术进行手语“解说”,竖屏多画面包装同步呈现春晚实况与手语演员画面,辅以人工智能语音技术制作字幕,满足听障人士的观看需求;同时,将通过音频对春晚节目进行创作解读与背景

拓展,让视障人士更好地“听”春晚。

据介绍,今年总台春晚将首次采用全国产8K装备完成“8K超高清视频+三维菁彩声音频”制作;首次在春晚演播大厅顶部部署由30台相机组成的云上多视角拍摄系统,以“演播厅天空环绕视角”摄制,利用立体视觉人工智能算法对多机位信号进行实时三维点云渲染,并采用智能虚拟运镜手法,呈现通过摄像机难以拍摄的影像。

据介绍,以榫卯结构、祈年殿和北京中轴线等为灵感的中国传统建筑创演秀《栋梁》中,

视觉设计以梁思成绘制的古建筑手稿为基础,制作成三维立体建筑模型,并运用虚实融合超高清制作系统,通过打造无限延展的虚拟舞台空间,再现中国古建的神韵。

另据介绍,今年总台春晚重庆分会场由总台主持人张韬和重庆卫视主持人何苗苗主持,湖北武汉分会场由总台主持人杨帆和湖北卫视主持人陈超主持,西藏拉萨分会场由总台主持人朱迅和拉萨市融媒体中心主持人斯塔罗布主持,江苏无锡分会场由总台主持人王音棋和江苏省广播电视总台主持人李好主持。

足球“贺岁杯”来了

本报讯(见习记者 孙佳敏)近日,清徐县足球协会迎新春“贺岁杯”足球赛在孟封镇西堡村足球场激情开赛,4支队伍50余名足球爱好者齐聚一堂,挥洒汗水,展现魅力与风采。

当天,随着裁判一声哨响,比赛正式开始。双方球员迅速进入状态,展开激烈拼抢。绿茵场上,球员们身姿矫健,奔跑如飞,护球、传球、突破、射门……精彩动作轮番上

演,现场观众目不暇接,尽享足球带来的欢乐与激情。经过一番激烈的角逐,最终清徐爱好者A队凭借出色发挥,以7:6的比分险胜清徐爱好者B队,取得本次足球赛的冠军。

清徐县足球协会有关负责人表示,在新的一年里将持续为足球爱好者们搭建桥梁,创造更多交流切磋的机会,推动清徐县足球事业的发展。

男篮主帅赴美考察

CBA正在如火如荼地进行之时,中国男篮国家队主教练郭士强已悄悄前往美国,考察了几名正在美国打球的年轻球员,为中国男篮发掘新生力量。

郭士强重点考察了赵维伦、王俊杰和邹斯楠三名年轻球员。邹斯楠曾拿到蔡崇信篮球奖学金的名额赴美读书打球,迅速成为同年龄段的优

秀球员,在2023年的U17世青赛和U18亚青赛上成为中国国青男篮的内线支柱。王俊杰目前就读于旧金山大学,代表校队参加NCAA的比赛,并逐渐打上首发。赵维伦去年曾入选中国男篮集训队,但获得的机会不多,随后前往美国登陆OTE联赛,被冰冷之心队选中,成为该队的主力后卫。据《北京晚报》

央视春晚已完成三次彩排

1月17日,中央广播电视总台《2025年春节联欢晚会》顺利完成第三次彩排,重庆、湖北武汉、西藏拉萨、江苏无锡四地分会场首次亮相,与北京主会场节目完成合排。歌舞、魔术、武术、创意融合节目创新呈现,整台晚会节目编排、环节衔接更加自然流畅。

从青藏高原到江南水乡,

首次亮相的四地分会场节目充满新时代的发展气息,蕴含各具地方特色的风土人情,尽展山河锦绣的美好年景和万千气象。

重庆分会场带来巴渝特色鲜明的歌舞、年俗表演,热辣滚烫,时尚新潮;武汉分会场融入新派戏曲、杂技、楚乐和经典影视IP,昂扬姿态尽显“英雄城

市,还看今朝”;无锡分会场将传统曲调、情景演绎有机串联,历史文脉与现代文明交相辉映,“太湖明珠”更加璀璨;拉萨分会场原汁原味的民族风情表演和精心设置的特别环节,展现各族群众如石榴籽般紧紧相依、守望相助的动人情谊,传递出齐心协力共建美丽新家园的坚定信心。据《新京报》刘玮